

特朗普3.0版旅行禁令被叫停

美司法部称联邦法官裁定错误,将迅速提起上诉

本报讯 据法制晚报10月18日消息,据央视报道,当地时间17日下午,美国联邦法官沃森裁定,冻结特朗普于上月25日公布的最新版旅行禁令。这是特朗普自上任以来推出的第三个版本的旅行禁令,也被外界称为旅行禁令3.0版。

法官裁定最新旅行禁令违反移民法

报道称,就在美国总统特朗普新版旅行禁令正式实施前一天,夏威夷州一名联邦地区法官17日再次做出否决裁定。美国

夏威夷州联邦法官德里克·沃森认为,最新的旅行禁令违反移民法。

沃森的裁定说,修改后的旅行禁令与前两个版本非常接近,联邦政府从未能够充分证明禁令是正确的,也没有充分证据证明,从这些国家来美的民众将对美国国家利益造成损害。沃森还说,修改后的旅行禁令依然基于国籍禁止一些国家的民众入境,违反了移民法。

该禁令原计划于当地时间10月18日正式生效。最新的旅行禁令一共涉及8个国家,即乍

得、委内瑞拉、朝鲜以及上一版旅行禁令中的伊朗、利比亚、索马里、叙利亚和也门。具体条款因不同国家而有所不同,限制措施包括暂缓移民入境、暂缓非移民入境以及严格审查非移民入境等。

当时最新版本旅行禁令发布后,特朗普在社交媒体发文称,让美国安全是自己的首要任务。

白宫回应 裁决存在“危险缺陷”

白宫17日发表声明表示,沃森的裁决存在“危险缺陷”,白宫

充分相信法院将最终与联邦政府立场一致。

美国司法部当天称,沃森的裁定是错误的,将迅速提起上诉。

沃森此前曾两次否决特朗普旅行禁令。联邦政府上诉后,位于旧金山的联邦第九巡回上诉法庭维持原判,但最高法院部分驳回了沃森的裁定。

分析人士认为,无论出台何种禁令,特朗普最终仍受到美国最高法院的掣肘。禁令仍然面临被反对、被禁止、被缩水的可能。(黎史翔)

北约在立陶宛举行多国联合军演

据新华社维尔纽斯10月18日电(记者郭明芳)北大西洋公约组织(北约)18日开始在立陶宛中东部地区举行代号为“铁狼2017”的第二次多国联合军演。

据立陶宛国防部发布的消息,立陶宛军队和北约驻立陶宛多国部队2300多人将在两周内就制订行动计划、展开攻防行动、提高协同能力等内容进行演练。俄罗斯对北约加大在中东欧国家军事存在极为不满,称此举威胁俄国家安全。

美国财政部再次认定中国未操纵汇率

中国、日本、德国、韩国、瑞士被列入汇率政策监测名单

据新华社华盛顿10月17日电(记者金皎皎 高攀)美国财政部17日公布半年度汇率政策报告,认为中国没有操纵汇率以获取不公平贸易优势。这是美国总统特朗普上台后,美国财政部第二次作出上述认定。

当天美国财政部发布了针对主要贸易对象的《国际经济和汇率政策报告》,认为主要贸易伙伴均未操纵货币汇率,但将中国、日本、德国、韩国、瑞士5个国家列入汇率政策监测名单。

国际货币基金组织和彼得森国际经济研究所等机构的研究也都显示,中国过去两年并未“操纵汇率”,对中国“操纵汇率”的相关指控并不成立。

在最新报告中,美国财政部说:“近期中国汇率的变动方向将有助于纠正和美国的贸易失衡。”报告统计,截至今年9月底,人民币对美元汇率升值4.4%。人民币对美元升值,将有助于减少中美贸易顺差。

报告还说,中国近期对外汇

市场的干预、加强资本管制,以及更审慎设定每日人民币中间价,阻止了人民币汇率的“无序”贬值,从而避免给两国和全球经济带来负面影响。

美国财政部去年4月首次设立汇率政策监测名单,认定标准有三条:该经济体与美国贸易顺差超过200亿美元;该经济体经常账户顺差占国内生产总值(GDP)比重至少为3%;该经济体持续单边干预汇率市场。如果一个经济体满足全部三条标准,美国将会与该经济体进行商谈,

并可能出台报复性措施;而如果只满足其中两条标准,该经济体将会被纳入汇率政策监测名单进行密切观察。不过,在特朗普政府上台后,如果美国与一个经济体的贸易逆差占美国总体贸易逆差的比例较大,即便该经济体仅满足上述标准的一条也会被列入监测名单。

根据这三条标准,目前中国仅满足第一条标准。目前因满足两条标准而被列入监测名单的国家为日本、德国、韩国和瑞士。

日自卫队战斗机起飞前突然起火

据新华社东京10月18日电(记者王可佳)据日本媒体报道,当地时间18日上午11时47分,一架F-4战斗机在日本航空自卫队位于茨城县的百里基地起飞前突然起火,机上两名飞行员及时逃离。

这架隶属日本航空自卫队第七航空团的F-4战斗机在跑道上滑行时,左侧起落架突然出现故障,导致机身触地,引发油箱起火。消防人员随后及时赶到现场,约20分钟后将火扑灭。日本航空自卫队正在对详细的起火原因进行调查。虽然百里基地与民用的茨城机场共用跑道,但此次事故并未对民航航班产生影响。

4个月发生两次严重森林火灾 葡内政部长辞职

据新华社里斯本10月18日电(记者章亚东)葡萄牙总理科斯塔18日接受内政部长康斯坦萨·乌尔巴诺·德索萨的辞呈,德索萨因4个月内葡萄牙发生两次严重森林火灾造成重大人员伤亡而提出辞职。

据葡萄牙卢萨通讯社报道,德索萨17日向总理科斯塔递交辞呈,称她留任的条件已荡然无存,为“保住个人尊严”,请求辞职。

今年6月17日,葡萄牙中部大佩德罗冈地区发生严重森林火灾,造成64人死亡。本月15日,葡北部和中部地区也发生严重森林火灾,造成至少41人死亡。

有案在身部长腾位 罗3名新部长就职

据新华社布加勒斯特10月17日电(记者林惠芬)罗马尼亚政府进行内阁改组,3名新成员17日晚在总统府宣誓就职。

罗总统约翰尼斯17日早些时候接受了总理图多塞提交的新内阁成员提名,批准保罗·斯特内斯库出任副总理兼地区发展、公共行政和欧盟基金部长,费利克斯·斯特罗埃和马里斯·尼卡分别出任交通部长和欧盟基金特派部长。

图多塞9日曾强硬表态说,有案在身或政绩平平的内阁成员应离开政府。随后,副总理兼地区发展、公共行政和欧盟基金部长什海德、欧盟基金特派部长普伦布及交通部长库克于12日宣布辞职。

据报道,“有案在身”的部长包括来自社会民主党的什海德、普伦布以及自由和民主联盟党的议会关系部长维奥雷尔·伊利耶,他们曾先后受到国家反贪局指控并接受调查。

莫斯科一火车站遭炸弹电话威胁

本报讯 据中新网10月18日消息,俄罗斯紧急情况部消息人士表示,莫斯科市中心雅罗斯拉夫尔火车站18日因接到匿名炸弹电话威胁而疏散约450人。

俄罗斯自9月11日发生电话恐怖主义威胁以来,执法机构工作人员对所有“被埋炸弹”的建筑进行了排查,但目前没有一条信息得到证实。紧急情况部消息人士称,俄罗斯170座城市因遭受匿名炸弹电话威胁已疏散超过100万人。

俄安全局局长亚历山大·博尔特尼科夫表示,谎报炸弹威胁电话的主谋是4名俄罗斯人,他们现在身居国外,但在俄罗斯境内有同谋。虚假炸弹威胁电话已造成高达3亿卢布(500万美元)的损失。(刘恋)



莫斯科红场上接受安检的人群(图片来源:中新网)

军情五处罕见警告: 英国正面临恐怖主义威胁的巨大挑战

据新华社伦敦10月17日电(记者桂涛)英国情报部门军情五处主管安德鲁·帕克17日警告,英国正面临恐怖主义威胁的巨大挑战,目前开展反恐行动的频次是他入职34年以来最高的。

帕克在接受英国广播公司采访时说,在过去4年中,英国警方挫败了20起恐怖袭击阴谋,这些袭击阴谋均与伊斯兰极端势力有关,仅在过去7个月中就挫败7起袭击阴谋。

帕克承认,目前恐怖主义活动比以前更难发现,军情五处每天都在对监控对象进行风险评估,但信息碎片化为反恐工作带来巨大挑战。



帕克接受英国广播公司采访(网络视频截图)

据英国媒体此前报道,早在今年1月,美国联邦调查局就曾

告知军情五处,后来在5月制造曼彻斯特恐袭的一名凶犯当时

正在策划对英国的袭击,但英方并未采取有效措施。对此,帕克呼吁反恐部门与科技公司进行合作,共同预防恐袭事件。

军情五处即英国负责对内情报工作的英国安全局,英国情报机构被媒体指责未有效阻止恐袭事件发生。今年3月,英国议会大厦附近发生恐怖袭击事件,凶手哈利德·马苏德曾因涉嫌暴力极端主义行为遭军情五处调查,但无果而终。

英国今年已发生5起恐怖袭击事件,造成严重人员伤亡。目前英国恐怖威胁维持在“严重”级别。